

“月入30万”全为假 “包教包会”都是坑

本报评论员 张雪飞

“掐指一算,便知命中有劫,眉头一皱,断定家中风水不好。学会了可以给别人看风水,包你赚钱”,“拍个段子上传到网上就能赚钱,退休了没事干搞点副业,免费课程,包教包会,还有钱赚,这么好的事一分钱都不用花”……有媒体记者近日调查发现,目前市场上存在各种各样针对老年人的培训课程,都打着“容易学、包学会、好赚钱”的口号,吸引了一批想要找工作挣点钱的低龄老人。殊不知,其中一些培训暗藏重重陷阱,不但主讲老师身份资质存疑、课程质量参差不齐,且培训机构没有相关资质和证书,导致掉入其中的老年人损失

钱财,且很难追回。

“做直播月入超30万”“互联网口播一天就赚了3000”,这样诱人的话语很难不让人动心,而且那些老师还口口声声说着“免费教学”,也会煞有介事地发给你一套学习资料,开头的几节课似乎还真有点知识。这一套组合拳打下来,再怎么自诩清醒的人也会想“要不试试吧,反正是免费的”。可一旦加入了他们的学习群,那铺天盖地的话术就会精准打击到你的七寸。对囊中羞涩的大学生、对不想手心朝上找老公要钱的全职宝妈、对刚刚退休急于证明自己还有用的低龄老人,“主讲老师”会看人下菜碟儿,精准定位各个击破,包你掉进

他们的陷阱就出不来。

看似是骗子的手法升级了,以前是发鸡蛋、发米面,现在他们用教育培训作为幌子,仿佛自称为老师就高大上起来了。其实假借教育培训行骗不是什么新招术,所谓配音、同声传译、速记等培训已经烂大街了,只不过那时“老师”们瞄准的是初出茅庐的大学生、失业在家急需就业的社会人,而现在有钱有闲又不甘心就此养老的低龄老人又成了他们的目标。

这些老人可能刚刚退休,一时无所事事,身份转变还未完成,想着能学习毕竟是好事,能因此再赚点小钱为家庭创收,还可以证明自己的价值,何乐而不为呢。殊不知越是急于

求成,越是南辕北辙,月入30万、一天赚3000,这样夸张的话术却忽悠了一批老年人,一方面是他们以为随便拍个段子放上网就能火、当个网红很容易,反映出了对互联网经济的不了解;一方面是一些子女忙于工作而疏于对老人的关爱,发现苗头不对时钱财已经损失。家庭成员应帮助老年人学习一些基本的互联网知识和技能,带领他们跟上这个错综复杂的网络时代,而社会各界也应发挥作用,加强针对老年人的警示宣传教育,“免费培训”“轻松躺赚”,遇到这样的宣传语时就要警惕,天下没有白吃的午餐,老年人请捂紧自己的钱袋子,看好自己的“养老钱”。

镜界



湿地“森林”

潮落留痕,由潮汐冲刷而形成的潮沟,形似“大树”,在江苏省盐城市东台条子泥湿地颇为密集,犹如湿地“森林”。

新华社发

科技

微软和“元”增加AI投入

美国微软公司、“元”公司等技术巨头正增加投入,大力兴建人工智能(AI)数据中心,以满足巨大需求。这两家公司10月30日说,对AI的投资让企业的支出不断增加。微软说,2024财年第一季度,其开支增加5.3%至200亿美元,同时预计这一数字在第二季度将更多。虽然美国英伟达公司等芯片企业正尽力满足数据中心对芯片的需求,但美国超威半导体公司说,市场对AI芯片的需求增速远超供应,AI芯片供应紧张可能持续至明年。

据新华社电

趣闻

人工智能监测熊出没

日本近年来熊出没、袭人事件增多。为减少野生熊对居民造成的威胁,日本多地启用人工智能辅助监测系统,当熊闯入农田和城里时,这一系统能确定监测范围内野熊的位置并将相关信息迅速发送给有关方面。后台人工智能系统已“学习”辨认了约5万张熊的照片,只在识别出熊时才会发出警报。这一系统曾在日本中部的富山县试用,目前推广至近20个县市。

据新华社电

富士山迟迟未现“雪顶”

日本富士山的山顶积雪是一大特色,往年通常10月初就可见“雪顶”。然而,今年眼瞅着11月到来,富士山仍未迎来初雪,打破了有相关记录130年以来的最晚纪录。自1894年有记录以来,富士山平均每年10月2日开始逐渐形成“雪顶”,去年是10月5日。不过据日本广播协会报道,去年10月富士山虽迎降雪,但由于气温偏高,到当年11月初积雪已经大部分融化。此前富士山最迟初雪纪录为10月26日,分别发生于1955年和2016年。

据新华社电

距今1.6亿年“蝌蚪”

研究人员报告说,阿根廷出土的一块化石上的蝌蚪生活在约1.6亿年前,已知的蝌蚪生存年代因此提前了约2000万年。据美联社报道,这块2020年出土的砂岩上存有一只蝌蚪的部分骨骼,还有眼睛和神经痕迹。化石上的蝌蚪长16厘米,是一种已灭绝的巨型蛙类的幼体。这不仅是目前已知最古老的蝌蚪化石,也是这类化石中“保存状态最精细”的。

据新华社电

国际

朝鲜试射洲际弹道导弹

据朝中社10月31日报道,朝鲜国防省发言人发布消息说,朝鲜当天早上试射了洲际弹道导弹。报道说,朝鲜进行了“非常重要的”试射,此次试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录,展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。金正恩在试射现场说,近来地区紧张局势加剧,此次试射是向敌对势力“明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”,“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

据新华社电

英核潜艇造船厂火灾

英国警方说,英国贝宜系统公司的核潜艇造船厂10月30日凌晨发生火灾,两人被送往医院,没有导致“核风险”。这个造船厂位于英格兰西北部海滨城市巴罗因弗内斯。社交媒体上的图片显示,造船厂一座高大的白色建筑冒出火焰和浓烟。两人疑似因吸入烟雾被送往医院。目前在该船厂建造的核潜艇包括英国三叉戟核项目的4艘先锋级潜艇和4艘无畏级核潜艇,以及英国皇家海军7艘新型核动力潜艇中的最后一艘。

据新华社电

巴厘岛一天下一年雨

截至10月30日,暴雨引发的洪水在西班牙东部和南部已造成至少95人死亡,约15万用户断电。巴厘岛自治区部分地区受灾严重,29日巴厘岛自治区西部奇瓦镇8小时内降雨491毫米,几乎相当于以往一年的降雨量。按法新社说法,这是西班牙1973年以来最严重洪灾。另据路透社说法,这是2021年以来欧洲地区致死人数最多的洪灾。

据新华社电

俄乌局势

美拒绝给乌“战斧”

乌克兰总统泽连斯基10月30日证实,他曾向美国索要“战斧”巡航导弹。多名不愿公开姓名的美国官员29日告诉《纽约时报》,“胜利计划”中一项保密内容是泽连斯基要求获得包括“战斧”导弹在内的“一揽子非核威慑”武器。然而,一名未具名美方高官告诉该报,那是“完全不可行的要求”。泽连斯基9月面见美国总统拜登时,拜登不允许乌方使用美制远程导弹打击俄纵深的决定让泽连斯基大吃一惊。乌总统府证实确有此事。

据新华社电

美国大选

“系统已经崩溃”

美国国务卿布林肯10月30日在一个外交人员培训班上说,由于民主党和共和党的政治角力,美国的“系统已经崩溃”。2001年参议院平均需要50天就能完成批准总统提名的大使等重要外交人员的程序,但如今这一时长已经增长到240天。本届拜登政府任期即将结束,仍有数十名大使和高级安全官员的位置空悬。

据新华社电

马斯克被传唤

美国技术大亨马斯克在线上举办面向“摇摆州”选民的“百万美元抽奖”活动,被质疑有“买选票”之嫌,费城地区检察官、民主党人拉里·克拉斯纳日前提请当地法院下令阻止该活动。法院定于10月31日举行听证,已传唤马斯克和其他当事方当天到庭。

据新华社电

摇摆县7次“命中”

过去7次美国总统选举,摇摆州威斯康星的多尔县投票结果都与最终选举结果一致。惊人巧合让这个县备受关注。特朗普2016年以500多票的优势赢下多尔县,而在2020年被拜登以不足300票的优势拿下。

据新华社电